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DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye. '^ly

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Kedd, január 11.

Hirdetési dl]: |
öthasábos petitsorért 6 Jb, 5

Nagvobb terjedelmű, mint szintén több ?
izbeíi hirdetések, alku szerint z 1 e $- b
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Bélyegdij: minden beigtatásért külfe 5:

30 kr. $
,Nyüt-tér“-en megjelenő közlemény öt- *

hasábos sorra 16 kr. *
Név- vagy bérmentetlenüi beküldött kéz- s
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügj $

szintén kéziratok sem adatnak vissza. *
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Néhány szó a vámügyhöz.
Már az 1844. évi országgyűlés szept. 

18-kán a vámügyben felírást intézett ő 
felségéhez. Ezen felírásban az ország fő­
rendéi, s a nemzet képviselői ritkán ta­
pasztalt közegyetértéssel kimondották, 
miképen:

„anyagi tekintetben hazánk jelen 
szomorú állapotának legfőbb okát abban 
találják, hogy az ausztriai örökös tarto­
mányoknak érdekei kormányunkra, nem­
zet-közgazdasági tekintetben hazánk sa­
ját érdekei felett századok óta túlnyomó 
befolyást gyakorolnak, s legfőbb okát 
azon igazságtalan vámrend­
szerben találják, mely hazánk 
irányában felállittatott, s a mint annak 
általános elszegényedését okozta, úgy 
folyvást lebilincselve tartja a nemzet ere­
jét, melylyel e nyomasztó állapotból ki­
bontakozhatnék. “

Kifejtvén továbbá az ország rendel 
részletekben is ezen igazságtalan vám­
rendszer kártékonyságát, fejtegetésüket 
azon kijelentésbe öszpontositák, hogy:

„a felállított vámrendszer elfojtotta 
hazánkban a müipart, megakadályoztatta 
tökéletesedésében a foldmivelést, a bel- 
kereskedés virágzását lehetetlenné, a kül- 
kereskedést az országra nézve szenve­
dőlegessé tévé.“

Ezekből látható, hogy a baj — a 
hazánkat elnyomó igazságtalan vámrend­
szer immár chronikussá vált, régen meg 
van s hogy ezen segíteni másként nem 
lehet, ha csak a honban szilárd és vi­
rágzó müipar nem fejlesztetik.

Igen. de mindaddig, mig a mi ipar- 
piaczunk termékei roppant vám mellett 
mehetnek át külföldi piaczokra, s az 
osztrák iparpiacz termékei csekély vám 
mellett jöhetnek át hozzánk, iparosaink 
nem állhatják ki a versenyt az osztrák 
iparosokkal,

I"'T volt ez már az említett idők­
ben ia. cs..ühogy akkor más emberek 
éltek s a hazafiság előtte állott a szol­
gai meghunnyászkodásnak, előtte állott 
a ranghajhászatnak. Már akkor nagy 
súlyt fektettek a magyar ipar fejleszté­
sére. mint a mely alapja hazánk felvi­
rágoztatásának. Avagy nem bosszúság 
volt-e látni, hogy mig a finom posztó, 
ha ausztriából hozatott be mázsánként 
5 frt vámot fizetett, s ha innen vitetett 
ki 66% száztólit fizetett.

És ez máig is igy van, és igy van 
sok egyebekben is, és hogy ez igy van, 
olyan bűn, melyet meg nem lehet bo­
csátani azoknak, a kik cselekedtek, s 
nem lehet eltűrni azoknak, a kik akar­
ják, hogy még ezután is igy legyen!

Avagy gyáriparunk hogy fejlődhet­
nék ki, ha az osztrák gyáros ideszállitva 
kevesebbért adhatja termékeit, mint ha­
zai gyárosaink adhatják. Hiszen az osztrák 
gyárak ügynökei teremnek hazánkban 
mint a gomba, mig hazai gyáraink pan- 
ganak és részben elpusztulnak. Kinek 
kerülte el figyelmét — hogy egy példát 
idézzünk — azon körülmény, mely sze­
rint több osztrák gyáros állított hazánk­
ban számtalan fióküzletet, melyben igen 
finom kelméket is lehet kapni rőfönként 
27 krért. És a ki ezeket figyelembe 
vette, nem kérdezte-é önmagától, hogy 
miképen eshetik ez meg? Bizony ez is

A „DEBRECZEN“ taraija.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Achecharumoff Mi klóé.

Első rész: Olga.
V.

(Folytatás.)
— Tehát nem lehet részvétet érezni va­

laki iránt, anélkül, hogy ösmernők őt? kérdé 
Olga. Vogelné sokat hallott felőlem.

— Kitől?
— Hátha épen Jwanitsh Páltól ?
— Hm.
Olga bosszús lett.
—■ Én nem értem, hogy te mit gondolsz, 

folytató, azonban csakhamar elhalgatott.
— Én nem gondolok semmit, és ne­

ked nincs okod érzékenynek lenni. Ha azon­
ban őszinte akarsz maradni, agy beszéld el 
egyszerűen, hogy mi történt köztelek.

Olga lesütötte szemeit.
— Látom, hogy nem vagy hozzám bizal­

mas, mondám.

csak az igazságtalan vámrendszerben 
gyökerezik, mert a behozatali vám oly 
csekély, hogy képes 27 krért adni az 
osztrák gyáros akkor, a midőn a ma­
gyar gyáros a sok mindenféle adót fel­
számítván, nem képes előállítani azon 
árért még a kissé durvább kelmét sem. 
így aztán az osztrák ipar leszorítván a 
magyar ipart a magyar piaczról, s a 
külföldre! kivitelt a mostani vámszerző­
dés is felette gátolván, lassanként oda 
jutunk, hogy Magyarországnak nem 
lesz ipara, már pedig a mely ország­
nak ipara nincsen, az elvesztette állami 
jellegét s provincziává sülyedni kény­
telen.

Tisza ugyan rettenetesen szeretne 
erélyesen fellépni — legalább a „Hon“ 
ezt hiszi, — de fél, hogy magára ha­
ragítja az osztrák irányadó köröket s 
akkor aztán a grófi titulus elpárolog.

Váljon igazság-é az, hogy az oszt­
rák olcsóbbért jöhet ide, mint a ma­
gyar, ki, no hát ha például magyar 
gyáros egy mázsa lenért, ha kiviszi fizet 
1 ft 50 kr vámot, miért nem fizethet az 
osztrák gyáros ugyanannyit ha ide 
akarja beszállittatni, miért kell nekünk 
többet és miért kell nekik kevesebbet 
fizetni, igazság ez? vagy a magyar nem 
ur már többé saját határain ?

Hiszen, ha így lassanként eltörölni 
engedjük a köztünk és ausztria közt lé­
tező vámvonalat, oly bizonyos, mint két­
szer kettő négy, hogy kis idő múlva 
szellemi tekintetben is beleolvadtunk 
Ausztriába, mely beolvadás pedig épen 
nem az alkotmány érdekében fogna tör­
ténni. Jó barátság a méltányosság alap­
ján Ausztriával ha neki tetszik! de bele 
olvadni soha ! soha ! Ha már csakugyan 
vesznünk kellene, ismerünk sok dicsősé­
gesebb halált, mint az ily gyalázatos el- 
mállás, mint az ily gyáva öngv ilkolás!

Miért ne mondhatnék mi Ausztriá­
nak : ti szükségesnek látjátok magatokat 
a magyar ipar ellen védeni, ám jó, véd- 
jétek magatokat, de ne haragudjatok és 
ne morogjatok, ha mi is védjük iparun­
kat ellenetek, vagy ha nem tetszik, fel­
állítjuk a külön vámterületet a nélkül, 
hogy reálok néznénk, mert ezt tenni 
nem csak jogunk, hanem kötelesség is 
önmagunk iránt.

Hallottuk gyógyszerül, említeni a 
vámvonal eltörlését is. — Hiú remény ! 
avagy segitne-e ez valamit ? Hiszen azon 
gyámok, ki Bécsben vagy bárhol Ausztriá­
ban megtelepedett, gyárat épített, bizony 
nem jönne mi hozzánk hol a népesség 
legkevésbé van kiképezve gyári mun­
kásnak. — És pedig a gyárosnak ez a 
tődolog, mert tudjuk, hogy a Gácsi gyár­
nak, midőn felállittatott 15 éven volt 
folytonos vesztesége, mig környékén ele­
gendő gyári munkást képezett ki.

Külön vámterület mentheti meg ha­
zánkat csak s hogy a kormány nem lesz 
elég erős ezt kivinni, azt már látjuk, sőt 
szomorúan tapasztaljuk a jelekből, hogy 
marad az eddigi állapot továbbra is, az 
osztrák ur lesz felettünk ezután is.

Mit tegyünk hát, ha a kormány sem­
mit sem tesz ?

Mit tett a nemzet, midőn 1844. évi 
oct. 6-án megalakította a védegyletet, 
mely egylet oly óriási lökést adott ipa­
runknak, hogy a törvényhozó testület is 
védő szárnyai alá vette ?

— Oh nem, azt nem szabad hinned.
— Mégis valaminek kellett köztelek tör­

ténni, a mit elmondani nem akarsz. Fogadni
mernék, hogy az elválásról volt a szó.............
igen, látom szemeidből.

— Nos igen, eleinte arról beszélgettünk. 
Szegény Eusztachowna Mária maga is elvált 
férjétől, ennélfogva igen természetes, hogy ar­
ról beszélt.

— És hogyan .. . tanácsolta neked azt ?
— Nem ... és mégis, eleinte, mig hal­

lotta, minő véleményben vagyok a dolog felől. 
Az ő álláspontját tekintve, sokkal gyakorlatibb­
nak látszott.. .. Vogelné igen tapasztalt nő. 
Azután azonban igazságot adott nekem.

— Miként és hol történt találkozástok ? 
Beszélj el mindent, kérlek.

— A vasút közelében van egy vendéglő, 
előbb nem ösmertem. Legutóbb az ablaknál áll­
tam, a vártam reád, egyszerre, mintha a föld 
alól jött volna, egy fiút Iátok magam előtt. Kö­
zel állt a házhoz és egyenesen arezomba te­
kintett. Nem tudom, miért ijedtem meg tőle, 
de borzadály futott rajtam keresztül. Midőn az 
első ijjedségen túl voltam, megkérdezém, hogy 
mit akar és ő egy következő tartalmú, nekem 
czimzett levélkét adott által:

„Épen most érkeztem meg, s roszul 
érzem magamat. Ne háborgassa mamáját jöj­
jön egyszerűen hoz; ám. E sorok átadója ze­

igen hazámfiai! ha kormányunk nem 
tesz semmit, — vagy a semminél is rosz- 
szabbat tesz, meghagyván a hazánkra 
oly iszonyúan káros vámszerződést Auszt­
riával, — tegyünk mi! és alkossuk meg 
dicső eleink példáján lelkesülve a m a- 
gyarnemz éti véd egy esülete t, 
melynek ugyanaz legyen czélja, a mi volt 
35 év előtt, — megmenteni a magyar 
ipart, hogy ezáltal megmenteseék a haza.

Szövetkezzünk az ausztriai iparter­
mékek kiszorítására s nemzeti iparunk 
emelésére az által, hogy minden szükség­
leteinket úgy egyesek, mint testületek, 
kizárólag magyar iparosainktól szerez­
zük be.

Legyünk meggyőződve, hogy hazánk 
államgazdászati szomorú állapotján a 
hazai müipar emelése nélkül segíteni nem 
lehet.

Polgárok! alakítsuk meg a véd­
egyletet !

Hegyközi.

— Az országos gazdasági egyesület nem­
zetgazdasági szakosztálya e hó 7-én tartott ülé­
sében azon indítvány fogadtatott el, mely sze­
rint a közös vámterület csak azon esetben tar­
tandó főn, ha közgazdasági és pénzügyi érde­
keink teljesen megovatnak, ha ez nem volna 
lehetséges, akkor a külön vámterület felállítása 
követelendő.

— A földadó szabályozási előmunkála­
tok névszerint a telekkönyvek kiigazítása, mi­
után helyszíneléssel vannak összekötve, a hir­
telen beállott tél következtében félbe szakad­
tak. A pénzügyminiszter ezalatt kinevezte a 
még hiányzó országos felügyelőket és erdő- 
becslő biztosokat, kiket aztán tanácskozás vé­
gett a fővárosba hivott azon czélből, hogy a 
jövőben mind nagyobb mérvben terjedő mun­
kálatok körüli eljárás megállapittassék. A ta­
nácskozásokat Andrée osztálytanácsos vezette 
és 8 napnál több időt vettek igénybe.

— A hivatalos lap vasárnapi száma három 
szentesített törvényezikket közöl. Az 1875-ik 
LH., a borvát-ízlavonor^zági jelzálogos váltsági 
kötvények némely kedvezményeiről ; — az 
1875-ik évi Lili., az 1876-ik évben kiállítandó 
ujoncz és póttartaléki jutalékok megajánlásá­
ról ; és az 1875 ik évi LTV., a megyek, kerü­
letek, vidékek és székek 1876-ik évi közigaz­
gatási, árva és gyámhatósági kiadásainak fede­
zéséről szóló törvényezikkeket.

— A közös hadügyminiszter a hivatalos 
lap hirdetési rovatában felhívja a magyar ipa­
rosokat is, hogy ha az uj tüzérségi anyagok 
előállításánál versenyezni kívánnak, ebbeli szán­
dékukat azonban eddig sem a kir. hadügymi­
nisztériummal, sem pedig a bécsi cs. k. tüzér­
ségi arsenal igazgatójával nem tudatták, azt 
legkésőbb 1876-iki január 20-ig Írásban a szál­
lítandó előállítási czikk megnevezésével, továbbá 
a név és lakhely megemlítésével a nevezett 
arsenal igazgatóján .k tudtára adni szívesked­
jenek. — Ezen jelentkezések alapján fognak 
azután az illető iparüzők értesittetni, illetőleg 
a megbiráláshoz szükségelt közelebbi adatok 
tudtul adása mellett ajánlataik beadására fel- 
szólittatni.

Debreczen, január 11.
i.

A társadalom alapja a tiszta erkölcs, a 
nemzetek fennmaradásának, létének alapfölté­
tele, palládiuma, az önzetlen hazafiuság;, mely 
nem ismer önérdeket, nem ismer ambitiót, csak 
egyet tart szem előtt: a hazát.

Ama hatalmas két ókori nemzetnek, a 
görögnek és rómainak, mely utóbbi fegyveré­
vel és szellemével az egész ismert világot meg­

lelni fogja önt rokonához, Vogel Mária.“ A bo­
rítékban névjegye volt. A név zavarba hozott 
— nem emlékeztem reá, hogy valaha hallot­
tam volna; de Iwanits eh Pálnak annyi rokona 
volt, s utó végre kitűnt, hogy e nő a Tolbuc- 
hin családtól való volt. Azonnal hozzá men­
tem tehát, s egy darab ideig együtt marad­
tunk a vendéglőben. A nő nagyon megtetszett 
nekem .. oly csinos; e napon azonban nem 
maradhattam sokáig vele, mert attól tartottam, 
hogy mamám kérdezősködni fog utánam. Más­
nap tudtára adtam a mamának, hogy kikocsi- 
kázom, s igy alkalmam lehetett estig Vogelné 
asszonynál maradni. Ugyanezen éjjel aztán 
elutazott.

— Mi felett folyt a társalgás köztelek.
— A beszéd tárgya főképen én és vi­

szonyaim voltak, ő is beszélt azonban életéről. 
Férjével való viszonya borzasztó volt. Szeretőit 
házához hozta, ezt már a nő nem viselhette 
el s mindenre el volt határozva. Az ő helyé­
ben én is igy cselekedtem volna... . Vogelné- 
nek igen rósz véleménye van a férfiakról.

— És te?
— Teljesen ellentmondani az ő nézeté­

nek természetesen nem tudtam.
— Azonban mégis megkisértéd ?
— Igen tettem a mit tehettem.
— És nem sikerült őt meggyőznöd?
— Nem; nem egészen, azonban be kel­

hóditotta, a tiszta erkölcs- s a tiszta, valódi 
hazafiaságnak polgáraik kebeléből kihalta 
idézte elő bukását. De nem is kell ily messze 
mennünk példákért, hogy ama, fent elmondott 
igazságokat bebizonyítsuk. Világos példát szol­
gáltat arra legközelebb Európa két legnagyobb, 
legműveltebb nemzete közt folyt háború, mely 
a franczia nemzet teljes leveretésével, isteni­
lett „gloire“-jának bemocskolásával végződött. 
S miért ? Mert a nemzet erkölcse a legmaga­
sabb helyeken, honnan annak legerősebb tá­
maszát kellett volna nyernie, alábanyatlott, a 
hazafiuság, az önzetlenség helyét a corruptió, 
az erkölcsi és polgári törvényeket nem ösmerő, 
csak a maga hasznát kereső piszkos önérdek 
foglalta el, s juttatta a romlásra a hatalmas, 
virágzó nemzetet s kóstoltatta meg vele a meg­
aláztatás keserű poharát.

Az a társadalom, melyet most magyar­
nak nevezünk, mindig volt inkább magyar, mint 
jelenleg, sőt egyenesen mondhatjuk, hogy az 
nem magyar többé, mert elvesztette azon jel­
leget, mely azt minden más nemzetek társa­
dalmától oly előnyösen különböztette meg. El­
vesztette az újabb időkben és főleg alkotmá­
nyos életünk állítólagos visszaszerzése óta ama 
pátriárchális szeplőtlenséget, melyet még nem oly 
régen irigyeltek tőlünk, s annak helyét képmu­
tatás, szédelgés és korruptió foglalta el. Az 
ezelőtt mindennapi önzetlen1 antik szabású jel­
lemek kezdenek a fehér hollók közé tartozni, 
s helyettük az eszközökkel nem törődő s ma­
guknak czélul csak a meggazdagodást tűzött 
nyegle, szerencsevadászok ütötték fel fejeiket. 
Hova lett azon magyar társadalom, melynek 
férfiai Európaszerte híresek voltak jellemük 
tisztasága, megbízhatósága, és egyenességéről, 
nyiltszivüségök- és önzetlenségekről? melynek 
női még nem fölötte régen saját kezeikkel szőt­
ték és varrták a kiházasitásukra szükséges fe­
hérneműt ; kiknek takarékoskodó és gazdasz- 
szonykodó erényei joggal voltak híresek mesz- 
sze földön? kik osztoztak a férj hazafiul gond­
jában s mintaképei voltak a hü, önfeláldozó 
nőknek s jó anyáknak?!

„S mivé tették a magyar társadalmat a 
közélet minden terén irányadóan szereplő Tar- 
tuffe-ök ?! — kiált fel egyik fővárosi iró az 
„Uj idők“ „Tartuffe-ök társadalma“ czimü, s 
korunkat kitünően ügyes kézzel ecsetelő czik- 
kében. Ezt a társadalmat, melyet külföldön a 
modern culturától eimaradtnak, sőt egy kissé 
„ázsiainak“ is tartottak, s melynek erkölcsi 
tisztaságát, vonzó kedélyességét és szeretetre 
méltóságát azonban legkajánabb ellenségeink 
sem merték kétségbe vonni?!“

(Folyt, köv.)

A Debreczen“ szerkesztő­
ségének.

(Folytatás.)

11. Sz. kir. Debreczen város te­
kintetestanácsától a nyomda ré­
széről minden kisebb nagyobb nyomtatványok 
71 darab. Ezek közt jelesbek.

a. ) Psenyeczki Nagy Sándor: A franczia 
nyelv levél szerinti önoktatása XXXI. XXXII. 
levél, H-ik rész, 49-ik leczke. Budapest, 1874.

b. ) Baikányi Sz. Lajos: Magyar ősme­
sék, mint hitregék, lV-ik kötet. Debreczen, 1874.

c. ) Kovács Lajos: Bibliai történetek elemi 
első, második és harmadik osztályok számára. 
Két kötet.

d. ) Herzl Márk: A régi és uj mértékek 
arányszámai. Debreczen, 1875.

e. ) Békési Gyula: Gyakorlókönyv a mé­
termérték megismertetéséhez.

f. ) Ugyanattól: A métermérték ismerte­
tése 2-ik kiadás, 1875.

g. ) Imre Sándor: Magyar mondattan az 
irály és verstan rövid vázlatával, 4-ik kiadás. 
Debreczen, 1875.

b.) Tüdős János: Latin mondattan, 2-ik 
kiadás. Debreczen, 1875.

i.) Tóth Sámuel: Egyházakat s belhiva- 
talnokokat legközvetlenebbül érdeklő országos 
törvények stb.

k. ) A tiszántúli ref. egyházkerület statis- 
tikai állapotának kimutatása, s közgyűléseinek 
jegyzőkönyvei 4 darab.

l. ) Alsó szabolcs-hajdukerületi, debreczeni

lett ösmernie, hogy férjemnek nincs rósz 
szive. Nevezetesen bevallotta Vogelnének, 
hogy sajnál engemet és igen aggódik miattam. 
—„Jelleme különös“ — mondá ő — „és félek, 
hogy ott a csendes magányban valami ostoba 
lépésre szánja el magát.“

— Mit ért ezalatt ?
— Azt nem tudom. Vogelné asszony csak 

úgy futólag emlité. Én nem is az ő szavait 
ismétlem, hanem csak tartalmát azoknak. Kü­
lönböző kérdéseket intézett hozzám; azután 
férjemnek nehány levelét olvastam fel előtte, 
s azokat megbeszéltük, hogy bizonyos legyek 
afelől, ha váljon lehet e még némi reményem.

— De mit gondolt ő .... hívé talán, 
hogy létezhetik még remény ?

— Igen, bár nem mondotta ki tisztán, 
de azért én hiszem. Felfoghatod, hogy miután 
csak imént ösmerkedtück meg, minden tartóz­
kodás nélkül nem beszélgedhettünk. Úgy lét­
szák, hogy némely dolgokat elhallgatott előttem, 
valószínűleg a félelem miatt, hogy leveleimben 
elárulnám azokat, magam sem közöltem vele 
némelyeket, mert szégyellem.

— De valami bizonyosról mégis csak ér­
tesültél ?

— Épen nem. De megígérte Vogelné, 
hogy még egyszer ide jön.

— Úgy? Valid meg őszintén Olga, mit 
tanácsolt neked ?

ref. egyházmegyék közgyűlési jegyzőkönyvei $ 
darab.

m. ) B. P.: Rövid időszámlálás és helv- 
ísmeret, 2-ik kiadás 1875.

n. ) Ember József: Halotti emlékbeszéd 
Csontos Lászlóné felett. 1875.

o. ) Bánhegyi István: ABC az Írva olvasó 
tanmod szerint. 1875.

p. ) Zelizy Dániel: Gramm és arán stb
1875. Debreczen. 6
„ . q-) Nánássy Lajos: Útmutatás a bélveg 
és illeték kiszabására. Debreczen, 1875.

r. ) Schwarzer Viktor: Általános veavtan 
Debreczen, 1876.

s. ) Kállay István: Magyar történeti élet­
rajzok. Debreczen, 1876.

sz.) Békessy László: Állatországi tárcza- 
jegyzék vagy zsebnaptár.

t. ) Dezső Gyula: Zács Felicián, dráma 
5 felvonásban. Debreczen, 1875.

u. ) Révész Imre: Figyelmezője. 3) „A 
magyar prot. egyletről“, s r., „Néhány sző az 
ultramontánok törekvéseiről a protestantismus- 
sal szemben“ külön lenyomatban megjelent 
müvei.

x.) Debreczen várost, ebben létező egy­
leteket, ügyvédi kamarai, kereskedelmi testü­
letet, takarékpénztárt, casinót, iskolákat, ker­
tészeti egyleteket, Tiszaszabályozó társulatot 
stb. érdeklő kisebb nyomtatványok, alapszabá­
lyok stb.

12. A soproni kereskedelmi 
es iparkamarától: Főjelentése az 
1874-ik évre.

13. A budapesti kereskedelmi 
es iparkamarától: Adalékok Magyar- 
ország nyersterményeinek ártörténetéhez a 
19-ik században, a pesti piaczon történt ár­
jegyzék szerint, 32 graphikus ábrázolással. — 
Budapest, 1873. Két darab.

14. Géressy Kálmán tanár s 
könyvtárigazgató úrtól:

a.) Szonczov: Útmutató könyv az orosz 
birodalom részletes fejedelmi korszakával fog­
lalkozók számára. — Moszkva. 1869. (orosz 
nyelven.)

, . b.) Szonczov: A magyar (1849.) hadjárat- 
roli emlékeimből egy résztvevő és szemtanú­
nak jegyzetei. Moszkva, 1871. (orosz nyelven.)

15. ) A fötiszteletü püspöki
hivataltól: *

a. ) A tiszántúli ref. egyházkerület sta- 
tistikai állapotának kimutatása" 1875-ik évre.

b. ) Jegyzőkönyvei a tiszántúli ref. egy­
házkerület közgyűléseinek 1875. apr. 15—18-ig 
s 1874. okt. 1—4-ig. ”

16. Kapitány Zsigmond I-ő 
éves hittanhallgatótól:

a. ) Hottipgeri: Históriáé ecclesiastica6 
növi testamenti Enneas, den pars. Ima. Hano- 
viae, 1655.

b. ) Anhorn ab Hartwiss: Tbeaeri con- 
cionum sacri topici, tbeoreticopractici pars 
IX-a-et ultima. Basiieae, 1691.

(Folyt, köv.)

Téli estékre.
(Géressv Kálmán előadása a magyar irodalom 
és miveltségiörténetéböl a XIX. században.)

1830 óta azonban, midőn Széchenyi azt 
tanácsolta a nemzetnek, hogy az oppositiót el­
hagyva, magát az udvar karjai köze vesse, a 
két nagy férfin utai egymástól mindinkább szét- 
ágazának. — S bár ezentúl is ugyanazon egy 
czélra, egy, inindenoldalulag kimivelt, jóllétben 
virágzó ipar és kereskedelem áltál gazdag, po­
litikailag egy kiképzett alkotmányosság s ön- 
kormányzat áltai biztosított nemzetiségre töre­
kedtek, de a módok és eszközökben mindin­
kább eltértek egymástól.

1833-ban a reformtervei valósításában 
soha nem lankadó erélylyel és kitartással mű­
ködő Széchenyi egy nagyfontosságu vállalathoz 
kezdett, a Budát és Pestet összekötő lánczhid 
építtetéséhez, mely vállalatával akarta ő szoros 
kapcsolatba hozni a módokat is, melyek által 
a nemesség adózás elleni idegensége s elfogult­
sága lassanként legyőzessék. E terv alkalmas 
eszközül szolgált mind a főváros díszítésére 
és kereskedelmi érdekeink emelésére, mind pe-

— Semmi bizonyost.
— Valósággal nem ?
— Valóban semmit sem. Csupán csak 

kérdezett, fogok-e Írni Jwanitsch Pálnak le­
velet, és mikor; azt felelém, hogy még nem tu­
dom. Azt mondá aztán, hogy a férfiak irányá­
ban nem kell egészen őszintéknek lennünk, 
hogy j ellemüket elébb alaposan tanulmányozni 
kell, miszerint tudhassuk, hogy mit kívánnak 
s mitől félnek.

— Az az, hogy gyöngéjüket ki kell ös- 
memi?

n.
hogy e gyöngéjükkel hatalmunk­

ban tartsuk?
Olga nevetett.
— Természetesen! Miként is bánjunk 

másképen veletek.
— Tehát Jwanitsch Pálnak minő gyönge 

oldalát fedezte fel?
— Nem tudom; efelől nem nyilatkozott. 

Azon véleményben van, miszerint tanácsos 
volna őt megijeszteni.

(Folyt köv.)



dig arra, hogy a nemesség az adózás elvének 
elfogadására hajlandóvá tétessék. E kettős czélja 
kivitelére már régóta készítette elő a kedélye­
ket, izgatván annak érdekében úgy klnbbok és 
társaságokban, mint a megyei gyűléseken. — 
Nevezetesen a tervvel kapcsolatba hozott po­
litikai elv keresztülvitele végett a pestmegyei 
rendeket izgatásaival rábírta, hogy azt necsak 
magok szorgalmaztassák követeik által az or 
szággyülésen, hanem annak pártoltatására a 
többi megyéket is hívják fel. Egyszersmind e 
czélból irt s kibocsátott röpiratában figyelmez­
tette a közönséget, hogy a több millió forintba 
kerülő mü csak részvénytársaság által és csak 
úgy lesz létesíthető, ha az szabadalmat nyer 
hidvám szedésére. S bár — miként előre látható 
volt, — e czél valósításának az előjogaira fél­
tékeny nemesség által nagy akadályok fognak 
gördittetni, Széchenyi erőfeszítéseinek sikerült 
az építésre vonatkozó törvényjavaslatot, mind 
a rendek, mind a főrendek tábláján keresztül­
vinni s törvénybe iktatni. Ezáltal a százados 
kiváltságok oklevele egy ponton átlyukaszta- 
tott, s a hidvám törvénye mintegy előpostául 
szolgált arra nézve, hogy a közterhek viselése 
a közeljövőben a nemességre is ki fog ter­
jesztetni.

Széchenyi vállalatai egymásután a leg­
szebben sikerültek, mely körülmény nagy mér­
tékben növelte iránta a bizodalmát. A fiatalság 
általa felébresztetvén, kezdett bővebben foglal­
kozni országos ügyekkel, de nem nélkülözte 
egyszersmind az ifjúság természetes hibáit, a 
tulságokat sem. Nevezetesen a kormány iránti 
ellenszenvének határozott éles kifejezést adott 
több Ízben, részint a kitünöbb ellenzéki köve­
tek iránt kitüntetett hódolatokkal,részint egyéb 
tettei által. Legnagyobb mérvben tört ki a kor­
mány elleni ingerültség az ifjúság forró kebe­
léből akkor, midón annak egy része az ország­
gyűlésről hazatérő Wesselényit Pesten fáklyás 
zenével üdvözlő. Az ez alkalommal Lovassv 
László által elmondott beszéd, mig egyrészről 
szónoki szépsége által elragadta, másrészről 
merészsége által megdöbbentette a hallgató kö­
zönséget.

(Folyt, köv.j

— A magyar fővárosból. A Duna
vize Pest és Buda közt újból növekedett pár 
hüvelykkel, s ha az enyhe idő rögtön áll be, 
a kiáradás alig lesz kikerülhető. A f. hó 16-án 
tartandó udvari bálra mintegy 200 hölgy van 
meghiva. Király ö felsége a szatmári székes 
káptalanban megürült utolsó, azaz mester ka- 
nonokságot Irsik Ferencz erdödi plébános és 
sz. széki ülnöknek adományozta. Tegnap reg­
gel */« 8-kor a fővárosban 14 fok hideg volt. 
A Budapesti polgári dalkör tegnap tartott köz­
gyűlésén elhatározta, hogy az egylet újra 
megkezdi felfüggesztett működését. Királyné Ó 
felsege f. hó 2-án kelt legfelsőbb elhatározá­
sával Metternich Winneburg Melanie berczeg- 
nőt szül. Zichy-Ferraris grófnőt és borosjnői Ti­
sza Ilona szül. Dégenfeld Schőnburg grófnőt 
(a miniszterelnök nejét) palota hölgyeivé ne­
vezte ki. A pesti jótékony nőegylet álarczos 
bálja e hó 10 án lesz.

— Vidéki hírek. Pestmegyében a viz
által fenyegetett községek oltalmának vezeté­
sére a kormány teljhatalmú miniszteri biztost

küldött ki. A kecskeméti szinpártoló-kör alap­
szabályait a belügyminisztérium megerősítette. 
Mezó-Telegden január 15-én az árvák felse- 
"élésére zártkörű tácczvigalom tartatik. Bé- 
késen e hó 5-én délután oly nagy hózivatar 
volt, hogy a miatt az utczáo járás csaknem 
lehetetlenné vált. Gyulaváriban egy ember lo­
vait megitatandó, vizet akart bűzni a kutból, 
azonban a jégen megcsúszván, a kútba esett, 
honnan csak halva hozatott ki. — B.-Csabán 
e h ó 5-én egy 92 éves föidmivest 
temettek el. Székesfejérváron egv szűcs le­
gény pisztolylövéssel vetett véget^ életének. 
Csanálos községben — mint a N.-Káro!y Írja 
— uj ev első napján esti 10 órakor egy Czier 
János nevű telkes gazda apósát, csupán azért, 
hogy ne legyen kénytelen annak részére to­
vábbra is kiszolgáltatni az életjáradékot, álla­
tias kegyetlenséggel meggyilkolté A gyilkos a 
megye börtönében várja méltó büntetését. 
Szatmáron jan. 15-én lesz a színházban tar­
tandó első álarczos tánczvigalom, a nóegylet 
bálja pedig január iO-án tartatik meg.

Külföld.

A múlt héten csaknem kizárólag And- 
rássy Gyula gróf ismeretes keleti actiója kö­
rül forgott a közvélemény figyelme s általános 
volt a nézet, hogy az osztrák-magyar külügy­
miniszter által a másik két északi hatalommal 
egyetértésben megállapított reformjavaslatok a 
legkedvezőbb fogadtatással találkoztak a nyu­
gati hatalmaknál is. Sót már jelentették, hogy 
a franczia cabinet föltétlenül hozzájárult az 
előterjesztésekhez, hogy az angolkormány szin­
tén igen jó szemmel nézi a dolgot, s hogy 
Olaszország ugyancsak az északi hatalmak 
pártjára állt. De a hét utolsó napjain ellen­
kező hírek merültek föl, s nagy nyugtalansá­
got keltettek főleg a tőzsdéken, hol szomba­
ton valóságos panique állott be.

Nem titkolható el azonban, hogy a hely­
zet a keleten mindinkább komoly alakot ölt, s 
hogy a fegyveres beavatkozás Ausztria-Ma- 
gyarország részéről olyan eshetőségnek tekin­
tetik, mely eszmével a külföldi jól értesült la­
pok mindinkább megbarátkoznak.

Nem kevésbé meglepő hirt vesz Párisból 
a berlini „Nat. Ztg.“ E jól értesült lap ezeket 
Írja: Ha a ma, 8 án Párisból hozzánk érke­
zett hir igaz, úgy a porta olyan tettet köve­
tett el, mely az északi hatalmak egész diplo­
matái játékát összezavarja, ha ugyan ez a já­
ték nem a portának épen ezen eljárására vau 
számítva. Mint táviratilag Párisból jelentik, 
Sadyk pasa, török nagykövet, tegnap Decazes 
herczeg külügyminiszterrel értekezletet tar­
tott; a nagykövet hir szerint föLérte a kül­
ügyminisztert, hozy Andrássy gróf tervét ne 
tegye magáévá, s hogy a porta kénytelemtve 
érzendi magát a nagyhatalmak szándékolt lé­
pésére tagadólag válaszolni.

OHSZA««YfLÉS.

— A képviselőház ülése, jan. 8-kán. —

Elnök bemutatja Liptómegye és Nagy- 
Várad város feliratait az önálló magyar jegy­
bank és a külön vámterület létesítése iránt, s 
Miskolcz városának — Horváth Lajos or­

szággyűlési képviselő által beadott kérvényét 
az önálló vámterület s a nemzeti jegybank 
létesítése mellett, továbbá a közigazgatasi bi­
zottságról szóló tjavaslat ellen, mely után Ho- 
dossiu József megválasztott országgyűlési kép­
viselő azon értesítését olvassa, melyszerint 
körülményei nem engedik, hogy helyét a ház­
ban elfoglalhassa. . .

Napirenden van a közigazgatasi bizott­
ságról szóló javaslat tárgyalása.

G u 11 n e r Gyula előadó szerint e ja­
vaslat a közigazgatás legsarkalatosabb hiányain 
akar segíteni az által, hogy öszhangba hozza a 
közigazgatás különböző ágait s jó és gyors 
közigazgatást biztosit, javítani fogja a fegyelmi 
eljárást is, melyben sokan a közigazgatási ba­
jok legfőbb okát látják. Egyebekben részletez- 
vén azon indokokat, melyek a javaslat mel- 
lett a kormány részéről már több Ízben hang- 
sulyoztattak, ajánlja annak elfogadását.

Tisza miniszterelnök kijelenti, hogy 
részletesb indokolásba most nem bocsátkozik, 
s Ígéri, hogy a netalán teendő módositásokat 
teljes tárgyilagossággal veendi figyelembe s 
kész azokat, ha a tjavaslat czélját nem ve­
szélyeztetik, elfogadni.

M o c s á r y Lajos a javaslatot az ön- 
kormányzat elleni támadásnak tartja, mely 
azt tovább fogja rombolni s hidat képez a 
centralisatió felé való roham o s 
haladásnak. Következménye nem leend más 
mint igen sok zavar a közigazgatás ro- 
szabbá tétele s költségeinek fokozása. Fen- 
tartandónak véli a közigazgatás mostani rend­
szerét s folytonos javítás által czélszerübben 
javíthatni véli a közigazgatást, — 
A mig a miniszter teljes képet nem ad arról, 
hogy miként akarja a közigazgatást 
reorganisalni, addig csak sötétben tapogatózunk. 
A törvényjavaslat egyes intézkedéseinek rész­
letes birálgatása után kijelenti, hogy nem tár­
hatni attól sem a közigazgatás javítását, sem 
innak öszhangzó vezetését, minélfogva a ja-

UJDONSÁGOK.

* A debreczeni jogász ifjúság által f- 
hó 8-án tartott bál alkalmával, a segélyegylet 
javára történt felülfizetések a következők: 
nagyságos Grüeffl József ur és neje 70 írt, 
tek. Szilágyi Károly ur 10 frt, özv. Pozs- 
gay Móriczné asszonyság 10 frt, — gróf 
üesseffy Miklós 10 frt, tek. Paksy Imre köz­
jegyző ur 6 frt, dr. Medve Kálmán ur 1 drb. 
cs. kir. arany, tek. Molnár György ur 5 frt, 
tek. Búzás Elek ur 3 frt, dr. Kola János 
5 frt, özv. MiskMczy Imréné urhölgy 5 frt, tek. 
Szilágyi Lajosné 5 frt, tek. Kenessey Kálmán 
ur 5 frt, tek. Hamar Károly ur 1 frt 20 kr, 
Darvas Bay Erzsébet urhölgy 4 frt, özv. Bay 
Gáborné 2 frt, tek. Budaházy Istvánná 3 frt, 
Kenessey Bay Anna 2 frt, tek. Liszka Nándor 
ur 3 frt, t. Kőrössy Sándor ur 3 frt, t. Nagy 
Elek ur 3 frt, Hegyi Józsa Euphrosina urhölgy 
5 frt, t. Sesztina Lajos ur 5 frt, özv. Moll 
Gusztáváé urhölgy 1 frt, t. Laky Lajosné ur­
hölgy 1 frt, özv. Balázsavich Józsefné urhölgy 
4 frt, dr. Scheer Benő ur 5 írt, tek. Béressy 
Sámuel ur 5 frt, t. Szepessy Antal ur 4 frt, 
t. Szabó Lajos ur 4 frt, t. Papp Sándor 2 frt, 
dr. Tegze Imre 2 frt, t. Rochlitz Arthur 2 frt, 
t. Zoltán Ferencz ur 4 frt, özv. Nadányi

Sándomé 4 frt, t. Telegdy Gyula ur 3 írt t. 
Lengyel Imre ur 3 frt, t. Mark Endre ur 
frt, t Moesz Béla ur 1 frt nagytisztNemethy 
La os ur 3 személy jegyért barom drb- « 
10 kros és egy drb. 1 frtos tallért advan, felul- 
fizetésképen marad 1 frt 30 kr - Összesen 
212 frt 50 kr és egy drb. cs. kir. arany.
H a j^_us^7házj hjrek A n ő k i s k o 1 áj a 
czimü dráma és Z i 1 d a opera, e hét folya­
mán valószínűleg adatni fognak. Újdonságról 
is ‘gondoskodott színházunk igazgatósága, _ a 
mennyiben Tóth Edének „Kintornás 
családja“ czimü népszínművet megszerez­
vén, azt nemsokára szinrehozza.

* Gyászjelentés. Ozv. Boschetti Janosné, 
szül. Clonfera Terézia; ifj. Boschetti András, 
Boschetti Pál; özv. Ceschia Jánosné, szül. Bo­
schetti Mária és gyermekei; Mamni Gyorgyné, 
ízül. Boschetti Paula s gyermekei, Vanelli La- 
josnő, szül. Boschetti Caterina s gyermekei, faj­
dalommal jelentik id. Boschetti András 
fia, atyja, testvérük s rokonuknak élte 60-ik 
ékében, hosszas gyengélkedés után folyó ho
10- kén éjjel 2 órakor történt csendes kimultat. 
A boldogultnak földi részei az 1876-ik január
11- kén d. u. 3 órakor a róm. kath. egyház 
szertartása szerint szentannautczai 2535. sz. a. 
háztól fognak a szent-annai sirkertben örök 
nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent-mise- 
áldozat január 12-kén d. e. 9 órakor fog az 
egek urának bemutattatni. Mely végtisztesség- 
tételre a boldogultnak rokonait, barátait s min­
den jó ösmeröseit tisztelettel meghívjuk. Deb- 
reczen, 1876. január 10-kén.

* A színházi álarczosbál nem e hó 13-án, 
mint lapunk tegnapi számában tévesen jelezve 
volt, hanem folyó hó 23-án fog végbemenni, 
melyre ismételve felhívjuk a t. közönség 
figyelmét,

* H. Szoboszloról a következőkről tudósí­
tanak: „A f. hó 1-én ott megtartott tombola­
játékkal egybekötött jótékonyczélu tánczviga­
lom fényesen sikerült. A bevétel 230 írtra rú­
gott, melyből 90 frt. a tombola jegyek után 
folyt be: a kisorsolt tárgyak adományok utján 
gyűltek be. A tiszta jövedelemből 13 árva 
nyer teljes ellátást. Ugyanott a napokban egy 
öreg adóvégrehajtó házát ismeretlen tettes 
rósz akaratból felgyújtotta, a semmit nem 
sejtő bent levő végrehajtót félholtan, csak ne­
hezen menthette meg egy városi hajdú.

* Audiatur et altera pars! czimü röp- 
irat küldetett be a n.ai napon szerkesztősé­
günkhöz, mely Békessy László urnák van 
ajánlva. A röpirat Molnár Lajos ur tollából ke­
rült ki, s polémiát tartalmaz Békessy L. ur 
ellen. A mennyiben ez ügy városunk közönsé­
gét netalán közelebbről érdekelné, az esetben

térendünk.
* Patvarista bál tartatik Nyíregyházán f. 

hó 15-én a nagy vendéglő teremében, melyre 
a meghívókat Halasy János biz. jegyző Meskó 
László elnök, már szétküldték. Jegyek ára 
személyenként 2 frt, családi jegy 5 frt. A bál 
tiszta jövedelme a „nyíregyházai ügyvédjelöl­
tek* egyleti könyvtára javára, s egyébb jóté­
kony czélokra adatik.

* Gr. Zichy Ferencz bihar-diószegi ura­
dalma pinczészeténél eladandó szőlővesszők és 
gyümölcsfáknak árjegyzéke küldetett be hoz­
zánk, mely szerint kapható: Vörösbor fajok ;t 
fehér borfajok; csemege szőlővesszök külön- *

böző nemekben. További: Almák, körték, szil­
vák- cseresznyék; kajszin baraczk; őszi ba- 
raczkfák, szintén különböző nemekben. Ez ár­
jegyzék kívánatra bárkinek is megküldetik.
1 6 * Müller Lajos táncztanár, ki városimban
is előnyösen ismeretes, Mária Valéria föfcer- 
czegnő és József főherczeg gyermekei tánczta- 
nitóiul neveztetett ki. — Müller ur a főváros­
ban igen szép hírnek örvend; legközelebb a 
magyar gazdasszonyok egylete áltál fel lett 
szóllitva, hogy az egylet javára, a debreczeni 
példájára, Budapesten jelmezbált tartson, mit 
Müller meg is Ígért.

* Ama gyilkosság tárgyában, mely mait 
év nyarán a kisujutczán egy 15 éves leány ál­
tal elkövettetett, ma volt a helybeli kir. tör­
vényszék előtt a végtárgyalás, melynek ered­
ményét lapunk t. olvasóival tudatni fogjuk.

* Adolphine. franczia polka zenemű je­
lent meg Budapesten Táborszky és Parsch ze- 
nemükereskedésében, ifj. Farbach Fülöptől. Ára 
50 kr-

* Lapunk zártakor vettük a következő 
gyászjelentést: Bogyó Alajos és Máodoki 
Béla, mint az aradi színház igazgatói saját, 
úgy összes társulatuk nevében fájdalmas szív­
vel tudatják, szeretett barátjuk s pályatársuk­
nak, az aradi színház kitűnő tagjának, Zöldy 
Miklósnak, f. hó 7-én délélőtti 11 órakor sziv- 
tágulás következtében, életének 54. évében tör­
tént gyászos kimúltál. Kedves halottunk földi 
maradványai f. hó 9-én délután 3 es fél óra­
kor fognak, a főtér 44. számú háztól, róm. 
kath. szertartás szerint örök nyugalomra té­
tetni. Béke poraira 1 Mely végtisztességre is­
merőseit, barátait és a u. é. közönséget tisz­
telettel meghívjuk. Kelt Aradon, 1676. jan. 8. 
Bogyó és Mándoki, az aradi színház igazgatói.

Tarkaságok.
A b i r m a i király hirdetést becsátott 

ki, melyben tudtára adja népének, hogy egy 
lapot szándékszik szerkeszteni, melynél a kia­
dást is ö maga eszközli. És — szól tovább a 
nevezetes hirdetmény — azon alattvalók, k:k 
e lapra merészkednek nem előfizetni, minden 
tekintet nélkül lefejeztetnek.

Drőtospör. A kolozsvári járásbíró­
ságnál foly s tárgya egy kis öklöződés, minek 
folytán a felperes tót, állítólag hangjában szen­
vedett. A drótos sokat követel hangja meg­
romlásáért, mert — úgymond — nemcsak az 
énekesnek, hanem a drótosnak is hangjában 
van keresete.

Egyiptomijustitia. Az egyipto­
miak, pár héttel ezelőtt a harreri-szultánt 
minden jog nélkül megfosztották trónjától, s a 
tartományt a Khedive számára lefoglalták. 
Nemsokára ezután Harrer városának lakói 
összeesküdtek az uj kormányzó ellen, mely 
összeesküvésben állítólag a trónvesztett szul­
tán is részt vett. Az összeesküvés elfojtására 
kiküldött Daud pasa nagy sereggel jelent meg 
Harrerban, s a város főterén sajátkezüleg 
vágta le a szerencsétlen szultán nyakát, az 
összeesküvők vezérét pedig emberei által vé­
geztette ki. Megjegyzendő, hogy a szultán 
még csak egy pár hó előtt is egyik legjobb 
barátja volt a Khedivének.__________________

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

LEJOSSE-tól Páriában

hölgyeknek nélkülözhetvén!
Csak a hivatalosan megvizsgált eéregmentei, tiszta 

és teljesen ártalmatlan, valódi

RAVISSANTE
bír azon erővel, az emberi bőrt minden sérüléstől j 
megmenteni, utóbajoktól megóvni és szépséget a [ 
ifjúságot biztosítani. Ha a Ha v fogant* naponkint I 
egyszer az ujjhegygyei az arczra vagy más test- | 
részre dörasuitetik. már a törülközés után tapasz- : 
tál ható a majdnem csodálatos hatás. Az arcaoo j 

a támadt ránczok és himlőhelyek elsimittatoak. — 
-visHante ifjúarczszint idézelö,abért fehéríti, 

frissíti és íinomltia: eltávolít legrövidebb idő alatt azeplőt, májfol­
tokat, orrvörösséget, s a bőr minden tisztátaianságait.

Már az első kísérlet után elhatározzák a t. hölgyek, jövőre csu­
pán csak aDr. LEJUSSE-féle világhírű „RAVISSANTE* szé- 
pitöszert használni.

Hamisítatlanul tapint caztbac él kiciinyben valódi minőségben:
„Dr. Lejosse-féle ..R A v i s S A N t E“ fő- és szétküldés1 raktárban 

Ausztria-*-*agyarország számára,

Schwarz Henrik-nél,
Budapesten, Kristóf-tér 1. sz.

Egy üvegtok Ara í frt 30 kr. és 2 irt 30 kr.
küldésnél SO krrul^töi>b^_^__

gflT Óvás hamisítás ellen! -jeí
Miután Hatschek Miksa ur. kinél ezelőtt fiók-raktárt tartók, 

bizalmammal visszaélt, s egy hamisított, saját gyártású csinál- 
máuyt valo.ii helyett árult, indíttatva érzém magamat, tőle a rak­
tári jogot elvonni ée iránta a szükséges lépéseket megtenni. _

óva intem mind a t. raktártartó urakat, mind a kicsinyben 
vásárlókat az ugynevesett ,,La Ravissaute Perfectiönné • vételétől, 
mely a valódi páriái Dr. Lejonae-féle -RAVISSANTEa*nak 
Hatschek Miksa ur által rosszul utánzóit hamisítványa.

A dr Lejosse-féle „RAVISSANTE* e téren a legtökélete­
sebb és egvátalán nem kivan többé javítást, mint ezt a nálam talál­
ható számos elismerő irat kielégítő módon bizonyitja.

A dr. Lejosse-féle párisi „RAVISSANTE" nagyban és ki­
csinyben egyedül ée eeak valódi minőségben csupán nálam kap­
ható. s annak üvegkupakján a baeználati utasításon 
kívül franczia nvelven még ti következő szavak is állanak :
EXCITATION DE LA BEAUTÉ RAVISSANTE PA« Dr.LEJOSSE.A PARIS.

A t. raktártartó urak a vidéken tehát a valódi hamíeitatlaa 
..RAVISSANTE" megrendelése czéljából sziveskedjenek ugy 
mint ezelőtt, ezután is mindig csak egyenesen hosaám fordutoL

SCHWARZ HENRIK,
• Dr. Lejosse-féle .,Ravissante“ fo- és seétküldési raktésUOMá 

Ausztria-Mam/aror száj számára, 
Budapesten, BLristóftér 1-sö stóm.

Vidéki reedelüények » learszigomit>t> ti-
toktart&S biztosítása mellett utánvéttel esxköiöltetnak.;

Debreczenben valódi minőségében

BURGER LIPÓT
NŐt és FÉRFÍ DlMTfcCEftlSKEBÉSE

Dclu eczcnben, föpiacz 2139. sz. alatt.

I Menyasz- 
szotiy 

koszorúk I
Ajánlja a nagyérdemű és t. ez. helybeli és 

vidéki közönségnek :

tárlatán minden színben 
2.40, 2.80, 3.20, a legfino­
mabb ; organtin minden] 
színben; továbbá Moull ési 
Creplisst, franczia virágok] 

és legyezők, prágai keztyük 2. 3.s4gombu.
Legf. franczia miederek 1 —1.40, 2—2.80, 3.50.

Menyasz-
szonyi

fátyolok

Női chiffoningek 1.30, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.50, 2.80 kr. 
Női hálórekli 1.20, 1.50, 1.70, 1.90, 2.20, 2.60, 3.20 kr.
Női alsónadrágok 1.20, l.dO, 1.60, hímzett 1.80, 2 ft, 2.30. 
Női alsószoknyák 2.20, 2.40, 2.70, hímzett 2.80, 3.20, 3.80. 
Férfi színes cretoningek ft 1.30, 1.50, 1.70 kr.
Férfi chiffoningek ft 1, 1.20, 1.50, 1.75, 2, 2 20, 2.60, 3 frt.

Pipere czik ke k vi. in.
Selyem és bársony szalagok minden színben s szélességben 
Nyakkendőket, nyakfodrok, csipkék, legújabb gallérok és 
manchetták, Rips és atlasz diszitésnek minden színben.

1 *5 W g

CD-00

o
60

kapható

BÖltl Nándor ur gyógyszertárában.

52. szám.

Bérleti hirdetés.
1. A püspökladányi vallásalapit- 

ványi uradalomhoz tartozó a püspökla­
dányi határban fekvő XIX. és XX. 
számú bértelepek 1876. évi márczius 
1-től fogva 3 évre esetleg 3% évre 
bérbe adatnak.

2. A XIX. számú bértag 518 hol­
dat, a XX. számú pedig 690 holdat 
tesz ki. és ez utóbbi kellő gazdasági 
épületekkel is el van látva.

3. Bérleni szándékozók 1208 frt 
bánompénzzel ellátott zárt ajánlataikat 
f. évi január 20-án déli 12 óráig az 
alulírott kér. fó'tisztséghez annál inkább 
nyújtsák be, mivel a később beér­
kezett ajánlatok figyelmen kivül hagyat­
nak ; a megajánlott összeg tisztán be­
tűvel is kiírandó, valamint az ajánlat­
ban határozottan kiteendő az is, hogy 
ajánlattevő a részletes feltételeket is­
meri, s azokat ajánlata benyújtásától 
magára nézve kötelezőnek tartja.

4. A részletes feltételek alulírott 
hivatalában megtekinthetők.

A czeglédi kerületi főtisztség.
15 2—3

Legújabb
Rojtok

roszoman
Díszek

Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek

348 14— Olcsó, jó és czélszerü!

Fontos minden gazdaságra nézve.
A legújabb és legczél- 

szerübb
tengeri-morzsolók,
melyek segítségével egy 
egyén megerőltetése nélkül, 
egy nap alatt 10 mérőt 
morzsolhat; ára csak 6 frt.

Épen úgy ajánlom a gaz­
dagon felszerelt vasbutor és 
takaréktüzhely-raktáromat és 
vas métermérték-rőfőket 
legjutányosabb árakon.
Feiwel Lipót. 

JGyár és raktár:
Budapest, sip-uteza 22. szám saját házában.

Képes árjegyzékek ingyen. — Rendelmények egy előleg 
beküldése mellett utánvétellel eszközöltetnek.

Titkos betegségek
és

b ő r b a j o k
gyógyittatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csősz, és kir. katona főkór­
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 

féle ház 2079. sz.
371 20—36

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint a felperes özv. Sárkány Pálné VaSS 
Juliánná részére alperes Matolcsy Ferencz és 
neje Ujfalusi Zsuzsannától 800 afrt. tőke és
járulékai erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a 
debreczeni 3089. sz. telek jegyző könyvben be­
jegyzett s 1200 afrtra becsült tóezóskerti 
1137 négyszegöl szellő a megkisérlett első ár­
verésen el nem kelvén az a kitűzött máso­
dik határidőben, folyó 1876. évi február hó 
3-án d. u. 3 órakor a törvényszék tárgyaló 
termében végrehajtó Kovács József áltat 
megtartandó árverésen szükségeseiére becs­
áron alul is el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték : az árverelők 
által leteendő bánatpénz 120 forint.

A vételár 3 egyenlő részletben és pedig 
az első a leütéskor azonnal, a második a 
leütéstől 14 nap, a harmadik a leütéstől 1 
hónap alatt esedékes 6% kamatával a te­
lekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz 
az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a 
telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876 ik évi 
jan. hó 7-ón tartott üléséből.

Hegedűs József,
16 1—3

jegyző.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi lárt. Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.

1876.

Helyű
Egy évre 1 
Fél évre
Előfizetési
Főpiaci

El\
Telem 
délében e i

\íSflMt'v.v

A halj
Aligha

olyan kérdés 
szolgáltatott 
lálos bünteté 
férfiak egyré 
gosulatlansád 
lám, valamin 
úgy senkit j] 
foszthat. H;u 
egy vagy 
gyilkosnak ii 
kolást követi 
lakit halálra ' 

végre is baji
Másik rl 

halálos hunt! 
székek által,] 
mert ha a \i 
nem torolta! 
tegvén többe 
tetés iszonya 
bőszült indul! 
halálra keres 
len, az az sz 
kos cselek ma 
lálos bünteté]

Valóban) 
lönösebb . 
kérdések sor] 
borzasztóbb 
ra nézve, mi 
lyet hazáján* 
tos élete és 
során keserv] 
által megtakl 
rövid óra lei 
által elveszti! 
lehet kedve 
ritásra, kiváil 
lás bizonyitji 
való elveszté] 
veszélyéhez, 
ban bár iszol 
megalkotott 
jug k- .ébö. 
lit V;: város 
tös számmal! 
kalmazása. 
különböző fal 
gvon iiitisóril 
a gaztettek, 
ezerfajta nemi 
dag. Államit] 
tetés eltörölt 
által, mindaz 
lyamát ügyel 
gyón jól túl 
midőn Ilorvj 
rályné ő fel .-t 
önvédelmi liq 
iszonyatteljed 
szárlást, mit ] 
tonai klikk, 
sebb fiain e 
a mai napok 
los ittlétét, 
lálitéletét ki 
vagy életfog] 
bűntény miv< 
börtönb áutetj

Sokan 
lithatni azt. 
kell az embe 
mérvben kel] 
tapasztalás 
gyakorlati él] 
gazemberekre

A J)E|

ELMOÍ
Diin 

Irta: Ac

Mily mód 
Olga hallj 

tudni, mit tét] 
ostobasásnak t> 
sen a felől a, 
csak különös 
csak egyszerű 
hogy mások 
Csupán csak a; 
folyamodott e 
esetre ez ig 
asszony és az 
csakugyan.

Tartózkoi 
zeledék és í


